

«Триединство» готово сотрудничать (2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №92 (9927)

Четверг, 23 мая 2002 года

ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

В Красноярском крае 21 мая началась кампания по выборам нового губернатора. Краевой избирком принимает заявления от кандидатов, желающих баллотироваться на этот пост. В списке потенциальных кандидатов уже десять человек.

В Москве подрались курсанты академии МВД и уроженцы Азербайджана. Сигнал о массовой драке в летнем кафе в районе Фонтанной аллеи рядом со стадионом «Динамо» поступил на пульт дежурного по городу вечером во вторник. Милиция задержала участников драки.

Москвичи считают, что президент России должен отказаться от зарплаты, пока не будут погашены задолженности перед работниками бюджетной сферы. Согласно итогам опроса, проведенного радиостанцией «Эхо Москвы», 76 процентов респондентов считают, что президент не должен получать зарплату.

В Чечне убит глава администрации села Шовхал-Берды Нохви-Юртовского района Эмиль Бадагов. Его тело со следами огнестрельных ранений найдено в автомобиле «Жигули» на окраине села Гонсалчу. С Бадаговым выехали еще два человека. Товарищ главы администрации Муса Тимиргиев убит вместе с ним. Третий - Аслан Ахмиеев пропал без вести. Проводится расследование.

Счетная палата Российской Федерации намерена подать ряд исков в Швейцарии, Бельгии и Люксембурге с целью вернуть суммы, вывезенные из России в эти страны в 90-х годах. В этом году помогут швейцарские органы правосудия. Во время встречи с российскими представителями швейцарский адвокат заявил: «Мы сможем возвратить 190-318 миллионов долларов, которые были украдены у российского государства в 90-е годы».

У российских кинематографистов появится новый профессиональный праздник - День российского кино. Он будет отмечаться в последнюю пятницу сентября. В этот же день будут вручаться премия Российской киноакадемии «Золотой орел».

По сообщениям российских и мировых СМИ

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

С надеждой на перемены

Сегодня в Ханты-Мансийске открывается 1-я конференция предпринимателей Югры.

Цель форума обозначена как создание механизма взаимодействия предпринимательского сообщества ХМАО, механизма по усиленнию роли оптовой и мелкооптовой торговли, защиты рынка от фальсифицированной продукции.

Одной из самых больших делегаций на конференцию едут сургутские предприниматели: числом желающих участвовать в конференции около 20. Вместе с бизнесменами в столицу округа отправятся и чиновники горадминистрации. Конференция, по мнению сургутских бизнесменов, должна способствовать созданию благоприятного климата в сфере торговли и услуг. Тем более что недавно новгородские специалисты по заказу администрации города представили проект по устранению административных барьеров. Большинство из них требует решения на уровне субъекта.

Евгений РОДИОНОВ.

«Золотое будущее» стартовало

Сегодня в нашем городе стартовал муниципальный этап окружного конкурса молодежных проектов «Золотое будущее Югры».

Этот этап продлится два дня, в течение которых молодые талантливые юноши и девушки будут защищать свои проекты в номинациях «Менеджер XXI века», «Специалист в области социального управления» и «Молодой ученый Югры».

Конкурс преследует цели вовлечения молодежи в решение проблем социально-экономического развития округа, в учебную, научную и профессиональную деятельность, формирование цивилизованного рынка труда и повышение статуса молодых специалистов в местных организационных структурах.

Соб. инф.

К ЧП в лесу подготовились

Попрограммам, лето ожидается жаркими и засушливым. Готовы ли к неожиданным нашествиям?

Директор Сургутского лесхоза Николай Зинченко отметил, что «готовы к летнему сезону почти полностью, хотя в лесах еще только начал таять снег. В целом же пожароопасный период, конечно же, легким быть не обещает».

Поэтому уже сейчас вовсю изготавливаются листовки и плакаты на противопожарную тему. В школах идет набор «зеленых патрулей», по всей территории лесов района обозначены посты по контролю за отдыхающими и грибниками-ягодниками. По статистике, 99,9 процента всех пожаров возникают не от погодных катаклизмов, а от неправильного обращения с огнем в лесу.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

И душа в тот день трудилась



Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Вчера в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры состоялось одно из самых ярких мероприятий фестиваля - концерт духовной музыки в храме Преображения Господня.

В церкви прохладно и спокойно, неякий свет пробивается откуда-то сверху. Прихожане останавливаются перед иконами, крестятся, неслышно разговаривают друг с другом. Здесь и школьники, и неизменные бабушки.

Насступает момент, которого ожидало большинство пришедших: появляется хор Свято-Данилова монастыря из Москвы. В его репертуаре стариннейшие духовные музыкальные произведения. Высокие мужчины в черных одеждах начинают петь и, кажется, будто все и все вокруг исчезают. По нарастающей с тонкого одноголосия разворачивается мощная энергетика православного церковного пения. Соло дополняется другими голосами, звук то нарастает, то адруг снова едва слышен... И что-то меняется в душе: тут и бесконечная радость, и необыяснимая скорбь, и тихая печаль... Наверное, это

голос настоящей веры во Всевышнего, истинной, которую трудно передать словами.

Лица людей как будто стали светлее, хор слушают, затянувшись во власть музыки и веры. Кто-то даже подался вперед, чтобы лучше видеть и слышать певцов. Ноголосая хора проникала во все уголки храма. И, наверное, останутся там навсегда.

А в центральной городской библиотеке открылась выставка старопечатной книги из фондов ЦБС и Сургутского краеведческого музея «Священный храм живых печатных слов». Коллекция рукописных и старопечатных книг в фондах музея насчитывает 89 экземпляров. На выставке представлены не только сохранившиеся лучше остальных - к примеру, книги старообрядческой рукописной традиции. Это сборники молитв, песнопений с иллюстра-

циями. Есть экземпляры синодальной книжной рукописной традиции, книги светского характера, издания Синодальной типографии - словом, в уникальности выставочных книг из фондов музея и библиотеки сомневаться не приходится.

Это история страны и ее традиций - интересная, полная открытий для всех нас, и особенно для тех, кто считает, что век книги прошел, что любой толстенный том можно записать на тоненьку дискету. Но, Боже мой, когда видишь такие старинные книги, которые старше тебя на один век, хочется коснуться руками хотя бы обложки. Ведь она живая, она хранила тепло человеческих рук. Бури и заташья истории.

Сегодня в художественной галерее города открывается еще одна уникальная выставка - национального костюма «Сквозь века в будущее», где представлены костюмы, изготовленные руками учащихся и преподавателей колледжа русской культуры имени Знаменского. Подробнее об этом в ближайших номерах «СТ».

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

23 мая ночью и днем пасмурно облачно, утром и днем кратковременный дождь, гроза. Ветер северо-восточный, 8-13 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +12...+14 градусов, днем +22...+24 градуса.

Давление в течение суток будет падать.

24-25 мая ПО ОКРУГУ осадки разной интенсивности. Ветер северо-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -3...+2 градуса, днем +9...+11 градусов.

Минимальная температура 23 мая была зафиксирована в 1987 году (-4,7°C). Абсолютный минимум в 2001 году (-29,5°C).



• Получите БЕСПЛАТНО карту постоянного клиента.
• Заправляйтесь со скидкой на АЗС

«Газпром».

• Участвуйте в розыгрышах топливных карт и автомобиля ВАЗ-2110.

Ул Профсоюзов д 1
(напротив автовокзала)
24-04-06

Александр КОНЕВ

В нашей «Горячей линии» из года в год, и особенно по весне-лету, раздаются звонки возмущенных сургутян. Предмет их недовольства - медленная работа сотрудников ГИБДД по регистрации и постановке на учет частного автотранспорта. «Подашь документы в понедельник, а приходишь за номером в субботу!» - ругался в телефонную трубку один из автовладельцев.

Выяснить, отчего такая ситуация регулярно складывается с регистрацией «стальных коней», мы решили у заместителя начальника ГИБДД УВД г. Сургута и Сургутского района Сергея ПРИИМАКА.

- Все, кто приходит к нам сдавать документы для регистрации, их сдают, - начал разговор Сергей Адамович. - Но проблема в первую очередь заключается в том, что они не могут получить свидетельство о регистрации и номера в тот же день. Прчиной тому множество обстоятельств. Первое - это почти двухнедельный майский уик-энд. И, соответственно, в эти дни не производится прием документов от населения. Естественно, сотрудники ГИБДД несли службу: работали на линии, проводили общегородские мероприятия. Однако люди, которые занимаются компьютерной обработкой документов, представляемых сургутянами для регистрации автомобиля, являются вольнонаемными. И, соответственно, по закону они должны были отдохнуть, как все граждане России. Заставить их выйти на работу в гарантированный законом выходные, как скажем, сотрудников милиции, мы не имели права.

- Такие задержки связаны исключительно с безразмерными майскими выходными?

- Не совсем так, но в первую очередь, конечно, с ними. Например, в апреле мы работали день в день. То есть утром приходит человек, сдает бумаги, а вечером он уже получает от нас соответствующие документы. Однако справедливости ради нужно отметить еще несколько моментов. Нынешнее здание ГИБДД не вмещает всех желающих оформить переоформить документы на автомобиль.

Еще года два назад эдешных площадей было достаточно, но в последнее время поток людей с личным автотранспортом сильно увеличился. Некогда в этом здании размещалось общежитие: коридоры узкие, десять человек собралось и уже не пройти. Были случаи, когда люди от дыхоты падали в обморок, приходилось вызывать «скорую помощь». И мы приняли самое конструктивное решение, которое можно было принять в наши условия: напротив здания установили вагончик, и прием документов теперь осуществляется там.

Условий для работы, конечно, никаких. В вагончик сидят инспекторы, принимают и выдают документы автовладельцев. Покатехнологический процесс регистрации из-за объективных обстоятельств у нас наложен недостаточно хорошо. Ведь как выглядит цепочка действий человека, пришедшего регистрировать свое

авто? Автовладелец приходит в справочное, расположенные в основном здании. В нем получает необходимые бланки. Кто хочет - идет заполнять документы самостоятельно, другой отправляется в фирму, профессионально и быстро заполняющую эти бланки. Потом идет на стоянку, где его автомобиль осматривает сотрудник ГИБДД. И затем сдаст документы в вагончик. А стоянка маленькая, и на ней надо как-то приткнуться.

Кроме этого, он должен улучить момент, чтобы съездить в кассу, оплатить услуги. Ближайшая расположена рядом с ДК «Строитель» - касса Ханты-Мансийского банка. Там тоже много народу. И получается, что человек не столько просто стоит в очереди, сколько мотается по окрестностям здания ГИБДД. Документы принимаются пять дней в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Сегодня пятница (17 мая - А.К.). И всех, у кого сегодня принимают документы, записываем для выдачи только на вторник. Завтрашний день уже забит полностью. Так много документов, чтобы они пошли дальше

- **А чтобы получить номерной знак и прилагавшиеся к нему бумаги, тоже нужно огромную очередь выстоять?**

- Нет. Выдача идет очень быстро. Потому что мы назначаем людям определенное время, с некоторым интервалом. Человек по 30-50 подходит, мы зачитываем фамилии и зачитываем номерные зна-

чи и дату, без перекуров.

И тут хотелось бы отметить еще один проблемный момент. Программное обеспечение наших компьютеров исчерпало свои возможности. С 1998 года в них стоит программа, разработанная в Тюмени специально для нужд органов внутренних дел. Она изначально-то была несовершенна. А

этом нас уже спрашивали. Мы ответили - нельзя. Как только увеличивалась количество компьютеров, подключенных к программе, так она начинает еще сильнее «тормозить». И таким образом все эти несущественные на первый взгляд проблемы, объединяясь, порождают глобальные трудности нам и большие неприятности автовладельцам.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Как оплатят стоимость проезда к месту использования отпуска, если авиабилет Сургут - Турция?

На этот иниеследующие вопросы отвечает юрист компании «Деловой консультант» Любовь Глушкоева.

- Работник имеет право на оплачиваемый отпуск один раз в два года за счет средств работодателя, но за проезд к месту использования отпуска в пределах территории России и обратно (ст. 325 Трудового кодекса). В данном случае вам оплатят стоимость проезда до границы РФ. Справку о стоимости проезда до границы с Турцией вы можете получить в агентстве воздушных сообщений.

- У меня накопилось три неиспользованных льготных отпуска. Могу ли получить за них компенсацию?

- Работник один раз в два года имеет право на льготный отпуск. Выплаты, предусмотренные ему в связи с этим, являются целевыми и не суммируются, если работник своевременно не воспользовался своим правом на оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно и провоза багажа (ст. 325 Трудового кодекса).

- Я проработала шесть месяцев и иду в отпуск. Однако работодатель предоставляет мне только 22 дня отпуска. Правомерно ли это? Что об этом говорит законодательство?

- По общему правилу ежегодный основной оплачиваемый отпуск составляет 28 календарных дней, однако вы имеете право еще и на дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 16 календарных дней (ст. 321 Трудового кодекса). Общая продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска определяется суммированием ежегодного основного и дополнительного оплачиваемых отпусков (в вашем случае - 44 дня).

- Как рассчитывается отпуск?

- Работникам предлагаются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка. Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней. Также работники имеют право на дополнительный оплачиваемый отпуск - 16 календарных дней (ст. 114, 115, 321 Трудового кодекса).

На «ГП» дежурит Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон **31-04-68** работает с 9 до 12 часов.

ГИБДД держит удар от... благосостояния сургутян

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ



- По некоторым прогнозам прошлого года нынче должно было быть пущено в эксплуатацию новое здание районно-городской ГИБДД?

- Да, большие надежды возлагались на новое здание. Мы мечтали, что оно откроется самое позднее к третьему кварталу. Но, похоже, просчитались. На сегодняшний день здание изнутри оштукатурено, полы отсутствуют, а снаружи наличествует маломальский фасад. Причина - нет финансирования. Городская Дума в марте приняла решение, что оно будет включено в список «первоочередников». Но апрель закончился, а денег еще не поступало. А, по идеи, в нем весь процесс регистрации должен быть поставлен на четкий конвейер. Все операции будут происходить в одном здании, а колы для удобства людей будут с маленький стадион Инервал с момента подачи документов до получения регистрации теоретически может составить от тридцати минут до часа.

- Думается, наши читатели-автомобилисты будут благодарны за обстоятельный комментарий. Кнему практически уже нечего добавить?

- Пожалуй, есть. Напоследок хотелось бы отметить еще одно обстоятельство. Благосостояние сургутян растет. Ярким подтверждением тому следующий факт. Нигде, ни в одном городе нашего автономного округа, не продается столько новых автомобилей, как в Сургуте. Мы уже давно по их продажам впереди всего ХМАО. В нашем городе порядка двадцати организаций, занимающихся продажей новых автомобилей. За машинами, которые только что с конвейера, к нам приезжают и из Нефтеюганска, и из Пыть-Яха. В среднем авторговая организация за месяц продает около двухсот легковых автомобилей. И подавляющее большинство ставится на учет в нашей ГИБДД. Ни в одном городе не то что округа - страны нет такого наплыва народа с желанием зарегистрировать свое новое авто. Мы первые, кто принял удар развивающегося автомобильного рынка.

Существенно изменена система номерных знаков: на синем фоне - номера милицейских машин, на желтом - пассажирских автобусов. Эти новшества, естественно, не были предусмотрены новой компьютерной программой. Поэтому, спрашивается, рекомендуемая норма триста документов в день? Почему нельзя увеличить? Об

текущий... До того уже информации много в компьютеры загружено, что программа перерабатывает ее очень долго, «тормозит» и «глючит», как говорят специалисты. А ведь с компьютером не поругаешься, не заставишь быстрее работать.

Вот документы поступили. Сначала надо «пробить» на розыск автомобиля и розыск лица, его регистрирующего. Пока компьютер не обрабатывает заложенные в него данные, он их не выдаст. Сейчас в УВД округа заключили договор с новосибирскими специалистами на разработку новой программы. И она установлена уже в Ханты-Мансийске. В начале года должны были установить у нас. Но, как назло, вышел новый ГОСТ.

Существенно изменена система номерных знаков: на синем фоне - номера милицейских машин, на желтом - пассажирских автобусов. Эти новшества, естественно, не были предусмотрены новой компьютерной программой. Поэтому, спрашивается, рекомендуемая норма триста документов в день? Почему нельзя увеличить? Об

КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ

высоко-
квалифицированный
педагог,
Windows 98/2000,
Office 98/2000,
работа
в локальной сети,
работа в Internet



КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ

СЭКОНОМЬ ДЕНЬГИ! ЭКСПРЕСС-ОБМЕН картриджей

для организаций
и частных лиц

Сдаеме старые -
получаете новые!

Обр.: ул. Майская, 6/2, ЧИП».
Тел. 2B-11-44.
www.chipsurgut.ru

Строительная компания предлагает ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

и услуг по строительству на них коттеджей со всеми удобствами и евроХотелеком.

В комплекс застройки входит: жилой дом от 180 до 400 кв. м, теплый гараж на 2-4 автомашин, бассейн с сауной и бассейном, а также благоустройство и ограждение территории. Отделка по желанию заказчика.

Участки расположены в экологически чистом районе в 15 км от Екатеринбурга.

Имеются участки с высоким уровнем готовности строений.

Контактные телефоны: (3432) 46-72-99,
70-84-99 (в рабочее время, с 8 до 18 часов).

Организация реализует:

ЦЕМЕНТ МКР Тел. 31-18-21.

ЦЕМЕНТ новальный

ТОВАРНЫЙ БЕТОН

Плиты перекрытия

СВАН и другой железобетон

Заключаем договоры на гарантированные
ПОСТАВКИ ЦЕМЕНТА
гарантированного и новального.

Приглашаем на работу
электриков 3-5 разрядов.
Тел. 35-74-50 (с 8 до 17 часов).

Детской музыкальной
школе № 4 требуется
преподаватели с высшим образованием
по классу фортепиано, концертмейстерства,
песни, гитары, драмы, балета.

Тел.: 39-54-20, 39-61-51.

10 лет муниципальному предприятию «Холодильная техника»

Режим работы магазина «Холодильная техника»

25 мая:

11.00-12.00 - РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ для наших
покупателей (телевизор GRUNDIG 82 см, аудиосистема, DVD-проигрыватель и многое другое).

12.00-15.00 - ПРАЗДНИЧНАЯ РАСПРОДАЖА
лучшей бытовой техники по оптовым ценам (холодильники, морозильные камеры, стиральные машины, пылесосы, вентиляторы, воздухоочистители, ионизаторы).



Ул. Кукуевицкого, 10.
Телефон 32-18-74.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

продает

Запчасти
к автомобилям
ГАЗ, УАЗ
Двигатели ЗМЗ.

Система
СКИДОК

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. В № 941043, рег. № 1504
от 12.01.2000 г., выд. лиц. пакетом АДМ. ХМАО

КОМПЛЕКС
выбери
СВОЙ
компьютер



тел. 51-83-83
Черный Мыс, ул. Декабристов, 38

От всего сердца хотим поблагодарить работников
ДПС п. Ульт-Ягун в/м М 121 ММ и водителя
джипа № Х 310 ЕА, к Сожжению, фамилии не знаем,
которые оказали нам помощь 10 мая на дороге Сургут -
Ульт-Ягун. Спасибо за чуткость и внимание, что не
проехали мимо. Крепкого вам здоровья.

С уважением, пенсионеры Ходепины.

На сезонную работу в парк интрансионов по пр. Набережному
ТРЕБУЮТСЯ:

- | | | |
|-------------------------|-----------------|------------------|
| ■ администраторы, | ■ продавцы, | Справки по тел.: |
| ■ контролеры-посадчики, | ■ кух. рабочие, | 24-89-09, |
| ■ кассиры, | ■ грузчики, | 45-74-63. |
| ■ электрики, | | |

Открытое акционерное общество «Автогран» уведомляет
акционеров о РЕОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА
путем преобразования в общество с ограниченной
 ответственностью «Автогран», которое является правопреем-
 ником реорганизованного общества.

Протяжно призываются в течение 30 дней с момента
 опубликования настоящего уведомления во адресе:
 г. Сургут, ул. Быстрицкая, 15.

ВОЗЬМЕМ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ

под мебельный салон от 200 кв.метров
в черте города.

Тел. в Новосибирске: (3832) 54-82-41.

ПУТЕВКИ

ул. Маяковского, 45/1. Тел.: 51-09-97, 51-55-01.

Общественная организация «Фронтовые под-
руги» выражает глубокое соболезнование род-
ным и близким по поводу смерти участника
войны

КОРФ Марии Назаровны.

Главный редактор
Александр Щелкунов
Верстка Ю. Киселевой
Ж. Якушевой

Мы летаем везде, где есть небо!

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Trip@wpsnet.ru

СТ. в Интернете: <http://www.surgut-wpsnet.ru>
<http://trip.wpsnet.ru/>

Выходит пять раз в неделю в аэропорту, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется с ярлыком подписки в разницу цене договорной.

Министерство по печати и информации Свердловской области зарегистрировано в Министерстве по печати и информации Свердловской области 17.02.2001 г. № 17-0284 от 18.10.2001 г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50,
51-26-07,
ответственный секретарь..... 31-04-54,
бухгалтерия..... 31-04-48,
корреспонденты..... 31-04-68,
рекламный отдел (факс)..... 31-26-01,
отдел подписки и доставки..... 31-04-00.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение ХМАО
«Редакция газеты «Сургутская туча»»
и городская Дума муниципального образования город
окружного значения Сургут.
Отпечатано ГПХ ХМАО «Сургутское полиграфическое
издательство»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12.
Подписано в печать по факту 17.02.2001 г.
Тираж 20 000 экз. Заказ № Г 996.

Министерство по печати и информации Свердловской области зарегистрировано в Министерстве по печати и информации Свердловской области 17.02.2001 г. № 17-0284 от 18.10.2001 г.